



方便

社区里新开的小“超市”很特别 不出社区网上购物 还有机会获医疗补助

“以前到超市买大米要走老远,现在我们来社区也能网购了。”老年居民常羡慕年轻人在网上购物方便快捷,不过现在无锡市北塘区惠山街道盛岸一村的老人们开心了,只要走几步,到社区里一家“小超市”,就可以在一台自动终端购物机上网购,不会电子支付的居民直接现场付钱,普通商品隔天就能取货,而且还可在这台设备上充值话费宽带、预订门票等。

朱鲸润文/摄



居民在小区体验购物

手指点点就能网上购物

“阿姨您在系统上选择购买了两斤鸡蛋,明天早上记得来取。”昨天上午,无锡市北塘区惠山街道盛岸一村一家小“超市”开业了,奇怪的是,这家“超市”里并没有摆放很多商品,倒是一台自动终端机占据了大部分地方。

“点击百货商城这一栏,就会出现米、面、油等日常生活用品,选择下单购买后会打印出一张凭条,到柜台这边付现金,隔天就可以直接来取商品。”工作人员告诉记者,其实这里并不是一个超市,而是“盛岸一村邻里互助

合作社”。

“这是今年街道引进的一个便民项目,我们免费给推出此终端机的公司提供场地,让他们在这里开展邻里互助合作社,让老年居民也能体验网购的便利。”惠山街道相关负责人介绍,居民们还可以来合作社充值话费宽带、预订门票、机票等,这一切只需要手指在终端机上点几下就能完成。“五里新村邻里互助合作社也准备开张了,最近正在调试终端设备。我们计划要在街道10个社区全面铺开。”

购物还能获得一份医保

盛岸一村邻里互助合作社社长谭亚飞表示,除了便于居民享受网购服务外,其实合作社还有一个特色,就是来购物的居民有可能获得医疗补助。

“每一位居民凭借手机号就可以注册成为合作社成员,每一笔消费都按照一定比例,纳入一部分资金到社区基金池。”谭亚飞举例,比如居民购买一桶100元的色拉油,合作社会将色拉油单价的2%,也就是2元钱放入基金池中。“合作社成员可以在社区提交医疗报销申请,上传医院的诊治发票等材料后,由其他成员来审批投票,最终被选出来的人可

获得报销款,打入他合作社的账户里,账户中的资金可以提现也可以继续消费。”谭亚飞说,报销比例在5%至90%之间,居民通过购物金额和次数累积可提高个人报销比例。“居民在购物的同时,相当于多获得一份医疗保障,这份保障与其他保险不产生冲突。”

每一笔消费均按照比例放置资金到基金池,商品的单价是否会因此高于市场?“现在系统内有20多户商家,我们要求他们在此系统里的价格低于市场价。按比例放入基金池的钱由卖家代缴,居民无须额外缴费。”谭亚飞介绍。

考前有压力 可拨打12355解压

中、高考即将来临,这段时间,无论是考生、还是家长,心理压力都非常大。昨日,记者从无锡市团市委了解到,“12355考前减压热线”即将开通,从5月18日起至6月10日,每天下午1:00-5:00和晚上6:30-8:30两个时间段,邀请专业心理辅导专家为考生和家长提供免费咨询和减压辅导。

据了解,除了接听考生、家长的电话之外,今年的“12355考前减压阳光行动”将通过12355减压热线电话咨询,走进校园举办考前减压集中辅导讲座,1对1免费面对面辅导和网络访谈、微信支招等系列活动,为中考考生提供“心灵鸡汤”,辅导考生和家长及时调整情绪,舒缓考前压力,轻松度过考前焦虑期。

“12355减压热线”电话免费咨询服务从5月18日起至6月10日,每天下午1:00-5:00和晚上6:30-8:30两个时间段,都会有专业心理咨询师接听热线,有需求的考生和家长可直接拨打号码12355(电话按普通市话收费)接受免费咨询和专业的减压技巧辅导及情绪疏导,或直接到青少年活动中心1楼12355服务大厅由心理辅导专家现场面对面指导。也可以通过登录12355无锡青少年服务网站(www.wx12355.gov.cn)留言咨询,专业的心理老师将会及时进行解答回复。

匡笠

自制环保酵素 餐厨垃圾变废为宝



社工在教居民自制酵素 曹三社区供图

餐厨垃圾一直是社区环境治理的难题。近日,无锡南长区曹三社区在全社区内发起餐厨垃圾“征集令”,收集居民家中的菜叶和果皮等废弃物,由社工们手把手教大家如何将餐厨垃圾变废为宝。

环保酵素可以用作天然的清洁剂、植物肥料,还能用来净化空气。将平时摘剩的菜叶、削下的果皮收集起来,按比例加入红糖和水,经过简单发酵就能制成。在社工的指导下,社区居民一起将收集的材料切碎,按比例放入塑料桶中摇匀,贴上标签,写上当天的日期,这样制作酵素的第一步就完成了。接下来就是等待,三个月后,发酵完成,环保酵素就做好了。

工作人员告诉居民可以自己在家做,也可以将餐厨垃圾带到社区来做,待做好后再分给大家使用。环保酵素不含化学制剂,用起来非常安全;同时也避免了餐厨垃圾随意丢弃,造成环境污染。

匡笠

实惠

无锡首家跨境电商平台运营 依托保税区政策 进口食品卖出“白菜价”

“同样是500毫升的德国黑啤,超市零售价要10多元,如果在酒吧、KTV,价格动辄20元以上,而我们这里单价只要4.9元。”在无锡综合保税区,首家跨境电商平台开始运营,在这里纯进口产品比普通商店、电商平均便宜30%左右,给市民带来了看得见的实惠。

匡笠文/摄



保税店线下体验店,进口商品很便宜

进口食品卖出“白菜价”

昨日,记者在无锡保税区的优传“保税店.com”线下体验店中看到,除了黑啤外,很多进口商品价格比外面商店便宜不少,如1升装的澳大利亚进口牛奶,售价仅为9.9元;一桶进口葵花籽油,售价为32元。同样的商品,在一些进口食品店中,价格几乎要翻一番,很多进口商品,比起各种网络代购也要便宜很多。

从保税区直接到消费者手中

“这样的价差,便是保税区相关政策的魅力。”保税店副总经理樊雪峰告诉记者,传统的进口零售商品流通环节过长,经过经销商层层批发、加价,价格一般要比在境外高30%-50%。基于保税区的特殊条件,商品从集装箱卸货,仓储的下一站就是市民手中,大大压缩了流通环节。而一些海外代购商品则来自

海外商店,价格本身就是海外零售价,加上代购费用,最终价格往往也不低。樊雪峰透露,公司都是到海外直接和生产商联系,价格往往比国外的批发价还便宜,因此这里很多商品的价格可“秒杀”代购、网购、进口食品店。

奢侈品牌LV有望入驻保税店

虽然价格便宜,也有市民对商品的质量和真实性有所怀疑。樊雪峰介绍,由于保税区是比较特殊的管理范围,凡是经过这里的商品,必须通过海关、国检的严格监控,而在保税店里交易,去掉了层层批发环节,相当于直接从海关、国检手中把商品买到手,因此杜绝了假货。据了解,目前优传在全国有50家连锁店,主要以酒类、进口食品、母婴用品为主。后期则会不断添加商品品种,今年年底或明年年初,奢侈品牌LV也有望入驻保税店,价格会比国外的正品店更加便宜。

说是专场拍卖,28幅藏品一件没卖掉 还丢了一件120万元的名家作品

浙江黄先生委托无锡一家文化艺术品公司,拍卖自己多年的书画藏品,谁知画没卖掉,却丢了一幅起拍价120万元的名家画作。多方寻找未果后,黄先生一纸诉状将无锡这家公司告上法院,昨天无锡高新技术产业开发区区人民法院公开审理了此案。

薛晟

去年三四月份,做酒类销售生意的黄先生打算拍卖自己收藏多年的名家画作。“通过上网查询,我们找到了无锡这家文化艺术品公司。”法庭上,黄先生不无懊恼地回忆说,在和公司接触后,对方称可以为他举办拍卖专场,至少可以卖出20%的藏品。

去年9月中旬,黄先生和这家公司签约,在香港举行专场拍卖会,并交纳了16万元服务费。黄先生委托拍卖的28幅名家画作,经该公司专家评估,保留价总额4500多万元。

“说是我藏品的专场拍卖会,但到现场一看,那天一共举行了20个所谓的‘专场’拍卖,我的28幅藏品拍卖仅10多分钟,现场一幅都没成交。”2014年12月24日,在香港一个酒店,黄先生参加了无锡这家公司给他做的专场拍卖会,现场令他大失所望。更令黄先生没想到的是,拍卖会结束后,他向公司要回自己画作时,却被一拖再拖。

“先说有4幅藏品被人买走了,成交金额400多万元,但后来又对方反悔了,画被退了回来。”黄先生说,今年2月中旬,他从无锡

这家公司拿回23幅画作后,被告知另5幅要到春节后再归还。春节后,黄先生去拿画时,又被告知其中一幅陈少梅的作品不见了,该作品在此前的评估中保留价为120万元。黄先生透露,在他最后一次上门讨画时,发现竟有好几个人情况和他一样,也在向该公司讨要说法。在讨要无果下,他报了警。“昨天我来无锡,又去这家公司看了,发现已经没人了,大门还被物业公司加了把锁。”黄先生说。

根据黄先生和无锡这家文化艺术品公司此前签订的合同,如果公司在约定期限内由其原因造成藏品损毁或丢失的,应参照该藏品的保留价,按约定的风险责任金进行赔偿。

在昨天开庭时,由于被告公司未到庭,法院进行了缺席审理。

遗失启事

◆失无锡东鑫运输有限公司银行开户许可证,核准号:J3020020851901及机构信用代码证,代码:G10320206020851900,废。

◆失无锡市中国旅行社有限责任公司台湾领队证四张:冯婷玉(苏-000901)、徐苑擎(苏-000900)、王晓雨(苏-000898)、殷柔(苏-001169),废。

◆失发动机号后六位EX0970保单号为PDZA201432020000175482的交强险贴标,废。

◆失无锡鑫成和机械制造有限公司2011年9月19日办理的组织机构代码证副本,代码:57143371-5,废。

◆失无锡东城房地产有限公司收据2张,号1006699,1006700,废。

◆我无锡德沃精工设备有限公司于2015年4月1日通过EMS邮寄的一张商业承兑汇票不慎遗失,票号:0010008220447470,出票人:重庆长江轴承股份有限公司,金额144427.58,声明作废。